

bel

- 12 -

1983.01.16.

sb0017 4 180 mtib1018

mai belpolitikai hireink tartalomjegyzéke:

1983. január 16.

sb0001 baranyai kiállítás kecskeméten  
sb0002 mozdulj brigádvételkedő  
sb0003 színházi bemutató gyerekeknek  
sb0004 elfogytak a répahegyek  
sb0005 időjárásjelentés  
sb0006 viharok sopronban s a fertőn  
sb0007 marjai józsef moszkvába utazott  
sb0008 dolgoztak a bányászok  
sb0009 lánctalpasok a tokaji szőlőkben  
sb0010 családi vasárnap szombathelyen  
sb0011 hangverseny kőszegen  
sb0012 égháboru a balaton fölött  
sb0013 virágok  
sb0014 nyul, fácán - hálóban  
sb0015 befejeződött a magyar pszichiátriai ... /1. rész/  
sb0016 befejeződött a magyar pszichiátriai ... /2. rész/  
sb0017 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: apor zoltán

- v é g e -

/mti/ kö az

19.12 160183 0842

07

.-.



**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1983. január 17.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

budapest: a kerületek fejlesztési terveiből /1. rész/

1983. január 17. - e napokban több városrészben - így iii., a iv. és a xvi. kerületben is - áttekintik fejlesztési terveiket a tanácsok végrehajtó bizottságai. bár a jelenlegi szűkösebb pénzügyi helyzetben csak igen mértéktartó elképzelések fogalmazódhattak meg, az oktatási intézmények működési feltételeinek javítására, a közművek, utak, egészségügyi intézmények fejlesztésére megkülönböztetett figyelmet, jelentős összegeket fordítanak a tanácsok.

a xvi. kerületben új tantermek építésével folytatódik a táncsics mihály utcai általános iskola bővítése, a meglévő épületszárnyban pedig a fűtés korszerűsítését tervezik. elkészült a színjátzó utcai iskola szanálási terve, még ebben a félévben papírra vetik a kiviteli terveket; az új intézmény 1985-ben nyit kaput. ugyancsak az idén felében készül el a csömöri uti szaton rezső általános iskola bővítési terve, és hozzákezdnek a kivitelezéshez is. a lakosság anyagi hozzájárulásával nyílik lehetőség a városrész gázhálózatának fejlesztésére: így épül ki például a táncsics mihály utcai iskolához kapcsolódó gázvezeték. a csatornaépítési feladatokra előirányzott összegből elkészítik a szerb Antal gimnázium csatorna-bekötését, s megoldják - egyebek közt - a tanács épületének szennyvíz-elvezetését. jó ütemben haladnak a hőszigetelés terén épülő szakosított körzeti orvosi rendelő belső szakipari munkái, az intézmény átadását erre az évre tervezik. a lakossági igényeknek megfelelően folytatódnak a játszótér-építési,

bel

- 2 -

1983.01.17.

közvilágítás-fejlesztési munkálatok. új feladat a lakótelepek parkosítása, amihez társadalmi munkát szerveznek.

a iii. kerületben korszerűsítik a kalász uti iskola fűtését, s berendezik a kaszásdülői lakótelep általános iskoláját. a vízcsőhálózat bővítésére a perényi úton 120, a bem utcában 80 méter vízvezeték lefektetésének terveit készítik el. az idej elképzelések között szerepel a pomáz-bécsi uti jelzőlámpás csomópont kiépítése. folytatódik a békásmegyeri, az óbudai és a kaszásdülői lakótelepeken a parkosítás, a környezetrendezés: e helyeken új utakat, járdákat, gépkocsi-parkolókat is építenek. /folyt. köv./ kö

00.10 170183 2166

-. -

sb0002 4 130 mtib1002

budapest: a kerületek fejlesztési ... /2. rész/

ujpesten az idén nyolc tanteremmel bővítik az erzsébet utca 69. szám alatti iskolát. három oktatási intézményben - a megyeri, a főtí uti és az erzsébet utcai iskolákban - valamint a nagyvárad uti óvodában korszerűsítik a fűtést.

a kerületfejlesztési terv a dugonics és a zrinyi utca közvilágításának bővítésével, korszerűsítésével is számol. fejlesztik a gázelosztó-hálózatot a mikszáth kálmán és a munkácsy mihály utcában - társulati közműépítések formájában, husz százalékos tanácsai részesedéssel. rövidesen átadják a főtí uti szolgáltató házat, és még az idén befejezik a tito utca 8. szám alatti, husz férőhelyes öregek napközi otthonának építését. /mti/

na/ka/kö ag az

00.11 170183 0746

-. -

bel

- 3 -

1983.01.17.

sb0003 4 150 mtib1003

új lakásba a bányászkolóniákból - program borsodban

1983. január 17. - a borsodi szénbányák vállalatához tartozó bányatelepeken az idén is folytatják a bányászkolóniák régi roskatag épületeinek bontását. az egyszoba konyhás lakások helyett új, kétszoba komfortos otthonokban helyezik el a bányászcsaládokat. a királdi bányatelepen a napokban kezdék meg az új harminchat lakásos bányászház alapozását, az épületbe a tervek szerint még az idén beköltöznek a lakók. alberttelepen ugyancsak hozzáfogtak két, egyenként huszonnégy lakásos bányászház építéséhez, ezekbe a rudolftelepi kolóniából költöznek majd át a bányászcsaládok.

a borsodi szénbányák területén fél évtizede kezdték meg az egykori bányászkolóniák fölszámolását, s eddig már több mint háromszáz lakást építettek fel sajsószentpéteren, alberttelepen és királdon. az idén a tervek szerint újabb nyolcvannyégy korszerű lakás készül el. /mti/

kör/mz az

00.11 170183 0932

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

telefonközpont bővítés szolnokon

1983. január 17. - kétezer új vonallal bővítik az idén a szolnoki telefonközpontot.

a távbeszélőhálózat új vonalait elsősorban a város déli ipartelepének vállalatai, intézményei kapják; ezek hozzá is járultak két kilométer hosszú kábel lefektetésének költségeihez. több telefon jut a széchenyi lakótelepre: az új városrészben a közületekenk és a magánelfizetőknek négyszáz készüléket szerel föl a posta. a központ új egységének üzembehelyezése után - az év végétől - hatezerkétszáz telefonvonal lesz az alföldi megyeszékhelyen. /mti/

laz/kné/mz az

00.12 170183 0606

-. -

bel

- 4 -

1983.01.17.

sb0005 4 170 mtib1005

planetárium kecskeméten

1983. január 17. - márciusban már csillagnézőket vár kecskemét legújabb látványossága, a széchenyi városi planetárium. kivitelezője a duna-tisza közti építőipari vállalat, február 28-án adja át az épületet; jelenleg a belső építésen, a kupola festésén, szállításán dolgoznak. a több mint ötmillió forintos beruházással megépülő planetárium ékessége lesz a városnak, s olyan hely, ahol megannyi élményt, ismeretet gyűjthet, szerezhethet a természettudományok iránt érdeklődők, a diákok s a felnőtt közönség. /mti/

lász/bné/mz az

00.12 170183 0565

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

a ,,10-tonnások klubja,,

1983. január 17. - a mezőgazdászok valamiféle hallgatólagos jóváhagyással egymás között különleges klubot ,,alakítottak,,; a 10-tonnások klubját - így nevezik -, amelybe az egy hektáros területen 10 tonnát, vagy annál nagyobb mennyiségű kukoricát termelt nagyüzemi gazdaságok tartoznak. a mém összesítése szerint 1982-ben negyvenhárom gazdaság ért el ilyen, a nemzetközi összehasonlításban is kimagasló teljesítményt. annál is inkább figyelemre méltó a siker, mert kivétel nélkül nagyobb termőterületeken, nagy táblákon érték el a magas hozamokat.

néhány évvel ezelőtt még kis parcellán is elképzelhetetlen volt ez a teljesítmény, bár a növénynevelők már akkor is jelezték: az új hibridek és fajták képesek a korábbi rekordok megdöntésére, genetikai tartalékaik olyan nagyok, hogy akár a 10-tonnás bűvös határt is elérhetik, sőt tetézhetik is. 1981-ben tizenhat gazdaság tartozott ebbe a különös klubba, egy évvel korábban még csak négy, az azelőtti években pedig csak egy-egy táblán sikerült elérni a ,,kerekek számát,,.

az alsóbb kategóriákban ennél jóval nagyobb számú kukoricatermesztő tette le névjegyét: a 9 és 10 tonna közötti hozamokat elért gazdaságok száma megközelíti a százat - kereken 97 -, és összesen 244 gazdaság ért el 8 és 9 tonna közötti egy hektárra eső termésátlagot.

bel

- 5 -

1983.01.17.

a kimagasló teljesítmények nemcsak a jóminőségű vetőmagokkal, a hibridek és fajták magas genetikai értékével és az agrotechnika mind magasabb színvonalával magyarázhatók, köze van a magas hozamokhoz az elmúlt évi igen jó időjárásnak, amely a növények fejlődését, érését jól segítette. az elmúlt évben üzemi átlagban három tonnával többet adott a kukorica, mint a buza, ami azért is jól jött, mert a kalászos gabona termése nem ütött be olyan jól, és a kukorica ellensúlyozta a kiesést.

a fontos takarmánynövény hektáronkénti nyeresége tavaly a nagyüzemi gazdaságok többségében a buzáét, de sok más növényét is felülmutatta. a mém szakemberei szerint a gazdaságok érdeke továbbra is az, hogy a legjobb minőségű földeket a kukoricának tartsák fenn és gondoskodjanak e növény kiegyensúlyozott tápanyag utánpótlásáról. 1983-ban a kukorica tervezett vetésterülete egymillió 160 ezer hektár, ami 30 ezer hektárral nagyobb az 1982 évi területnél. a vetési előirányzat teljesítése fontos feladat, a tavalyi kiemelkedő hozamokat ugyanis nehéz lesz megismételni, ezért szükség van a termőterület szinte minden négyzetméterére. /mti/

jf/gg/kö az

00.13 170183 2490

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

tervek készthelyről talajjavításra

1983. január 17. - a készthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézete győr-sopron, vas, veszprém és zala megye gazdaságainak készít részletes terveket a talajjavításra, terep- és vízrendezésre, s részt vállal a kivitelezésből is.

a kutató-fejlesztő szakemberek közreműködésével évenként több ezer hektár szántóföld, rét, legelő, termőképessége nő a négy megyében. a tapasztalatok szerint átlagosan 25 százalékkal nagyobb a különböző növények hozama azokon a földeken, amelyeken mechanikai, biológiai és kémiai talajjavítást végeztek. a rétekről, legelőkről nemcsak több, hanem jobb minőségű takarmányt takaríthattak be. az idén a kilenc göcsejvidéki falu határában működő csömödéri termelészövetkezetben kezdődnek a környezetvédelmet is szolgáló meliorációs munkák; öt esztendő alatt csaknem kétezer hektáron dolgoznak a talajjavítók. az intézet hosszabb távra szóló művelési

bel

- 6 -

1983.01.17.

és termelési tervet is készít megbízóinak. az utóbbi tsz-ben kutatók javaslata alapján szükitik például a termékszerkezetet, az eddigi tizenkét növényfajta helyett csupán búzát, repcét és zabot termsztenek. /mti/

tóa/kné/mz az

00.14 170183 1177

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

hagymás gépek kubába

1983. január 17. - a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat hagymatermesztés gépeinek első szállítmányát indította utnak kubába, ahol a tavaly küldött mintapéldányok jól beváltak. alkalmazásukkal a hagymatermesztés csaknem teljes gépesítése megoldható. az ágyáshuzó - ehhez vetőgép is csatlakozik - olyan magágyat készít, amelynek vezetőbarázdája fontos szerepet tölt be a másik gépegység, a szedőkombájn irányításában. a gyár most tíz ágyhuzó-magvető és tíz betakarító gépsort szállít a tengerentúlra, együttesen tizenötmillió forint értékben. /mti/

dob/f/kö az

00.15 170183 0614

-. -

sb0009 4 160 mtib1009

szinjátszók, kórusok - országos találkozók győr-sopronban

1983. január 17. - több, országos érdeklődésre számottartó kulturális találkozónak, seregszemlének ad otthont az idén győr-sopron megye. április 5-7-e között győrről tartják a richter jános országos fafuvós versenyt, amelyen a zeneművészeti szakközépiskolák diákjai mérik össze tudásukat. április 22-24-e között lesz a rába parti városban a kazinczy ferencről elnevezett szép magyar beszéd verseny országos döntője, amelyen a legszebben beszélő gimnazisták és szakközépiskolások versengenek az elsőségért és a vele járó kazinczy-dijért. a hagyományos soproni országos diáknapokon április 19. és május 1. között az ország különböző

bel

- 7 -

1983.01.17.

részeiből érkező középiskolások ismerkedhetnek meg a patinás műemléki város nevezetességeivel, történelmi értékeivel.

május 20-22.-e között egy szigetközi községben, kislén rendezik meg a falusi színjátszó csoportok országos seregszemléjét. a soproni ünnepi hetek programját gazdagítja ez évben az országos érembiennálé és a kamarakórusok országos fesztiválja. az utóbbi években alkotott érmeiket június 24-től szeptember 18-ig láthatják az érdeklődők a lábasházban, a kamarakórusok fellépései pedig június 25-26-án lesznek a liszt ferenc művelődési központban.

június 26-a és július 1-e között országos zenei nevelési konferenciára hívja a zenepedagógusokat, zenekutatókat a rába parti város. ugyancsak győr lesz a színhelye október elején az országos pop-dzsessz napoknak, a hónap közepén pedig a díjnyertes amatőrfilmek nemzetközi fesztiváljának. az országos események sorát a megyeszékhelyen november 25-27 között a költészeti biennálé és a hozzá kapcsolódó radnóti miklós országos felnőtt versmondóverseny zárja. /mti/

mzs/sza/mz az

00.15 170183 1756

-. -

sb0010 4 160 mtib1010

muzeumi foglalkozások vakoknak

1983. január 17. - a csökkentlátók és a vakok a muzeumok kincseiben alig gyönyörködhetnek: a ritka kivétel egyike a magyar nemzeti muzeum számukra szervezett speciális sorozata. a módszertani fogásokat kipróbálandó kísérletképpen már tavaly tartottak egy kétrészes előadásorozatot. a vakok elsőként a koronát és a koronázási jelvényeket ismerhették meg, azok hű másolatait megtapintva, érintve. a második előadáson a régész munkája, az őskor, a bronzkor és pannónia világa volt a téma. a hallgatók kőből és csontból készült tárgyakat, különféle cserepeket és bronzeszközöket, edényeket vehettek kezükbe. egy-egy előadáson harmincan voltak jelen. a foglalkozásokat örömmel fogadták, azokat rendszeresen látogatták.

ezután a nemzeti muzeum most megállapodott a vakok és gyengéntlátók országos szövetségével, hogy a speciális sorozatot rendszeresítik. így e hónapban folytatják az előadásokat, két

bel

- 8 -

1983.01.17.

alkalommal a népvándorlás koráról lesz szó, utána a honfoglalásról, majd a középkor ötvösművészetéről. az érdeklődők előzetes bejelentés, a vakok és gyengétlátók országos szövetségének közvetítése nélkül is részt vehetnek a foglalkozásokon. /mti/

jgy/tr/kö ag az

00.16 170183 1215

-. -

sb0011 4 130 mtib1011

lgt-tervek

1983. január 17. - január 26-án és 27-én este a locomotiv gt együttesé lesz a vígszínház színpada. a zenekar meghívta baráti körét is: a műsorban fellép a láma együttes és a „tomí és a detektívek,, nevű formáció is.

az lgt tavaly megállapodást kötött az angol emi céggel, s ez alapvetően meghatározza idei programjukat. ha minden a tervek szerint történik, még az idén a külföldi piacra kerül két kislemezük, és legutóbbi - hazánkban karácsonykor megjelent - nagylemezük angol nyelvű változata, valamint az együttest vezető presser gábor szólólemeze, az electromantika.

Londonban a bbc televíziós társaság stábjával folytatják az idén show-műsorukat, ezért hazai koncertprogramjukat még nem alakították ki véglegesen, de az bizonyos, hogy május 1-én, a sokéves hagyományoknak megfelelően, ismét felhangzik a tabánbéli szabadtéri monstrehangversenyükön a régi dal: „gyere, gyere ki a hegyoldalba!,,. /mti/

nak/ka/kö ag az

00.16 170183 0964

-. -

bel

- 9 -

1983.01.17.

sb0012 4 150 mtib1012

épül a harmadik tokaji tó

1983. január 17. - kedvezett az enyhe idő a földmunkáknak, így a tervezettnél előbb elkészült az új tokaji halastó körgátja. a helyi halászati szövetkezetnek tokaj és tiszaladány között eddig két - összesen 76 hektár vízfelületű - halastava volt, az épülő harmadik tó területe 30 hektár, azaz háromszázezer négyzetméter, medrét a tiszta vízzel töltik fel.

a mintegy 4.5 millió forintos beruházással készülő halastóba már az idén betelepítik a halakat: pontyot, busát, amurt. /mti/

kör/t/az/ig az  
08.06 170183 0544

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

szörpök mórról

1983. január 17. - kilencszáz tonnával több gyümölcs alapanyag, illetve izesített szörp készül az idén a móri állami gazdaságban, az év végéig hatezerkétszáz tonna. a fejér megyei gazdaság egyenletes jó minőséggel és pontos szállítással igyekszik megőrizni pozícióját az eléggé telített szörp-piacon. évek óta szállítanak külföldre is: az idén 1500 tonna szörpöt exportálnak az ndk-ba, Lengyelországba és a szovjetunióba. új piacot is szeretnének meghódítani, feldolgozóüzemük és palackozójuk képes lenne nagyobb mennyiség előállítására is. jelenleg naponta harmincezer palackot töltenek meg tizennégy féle szörppel; a téli hónapokban csak egy műszakban működnek a gépek, de tavasszal és nyáron két, illetve három műszakban is dolgoznak. /mti/

dáv/fné/ig az

08.15 170183 0792

MK

-. -

sb0014 4 160 mtib1014

veszprém, pannon nyomda - új név, új kiadványok

1983. január 17. - a veszprém megyei tanács - főleg a dunántulzszerzte kifejtett tevékenységi kört tekintetbe véve - a megyei nyomda vállalat nevét pannon nyomdára változtatta. az üzem legutóbbi beruházásaival teljessé tette a fényszedőrendszert, és két nagy ofszet és egy többszínnyomásra alkalmas fólia nyomógépet is a termelésbe állítottak.

a nyomda a megyei lapon és harminckét üzemi ujságon kívül huszonhárom országos folyóirat, számos más kiadvány előállításáról gondoskodik, innen kerül ki például a szakszervezeti bizalmiak 350 ezer példányban megjelenő zsebnaptára is.

a pannon nyomdában az idén több könyv is készül, mint korábban, az eddigi rendelések szerint harminc könyvet nyomtatnak, mintegy félmillió példányban. ezek közé tartozik a balatoni népdalok gyűjteménye, az egry józsef festőművész munkásságát szemléltető bibliográfia és a balatoni műemlékeket bemutató füzetsorozat. /mti/

szé/mné/ig az

08.26 170183 0989

-.-

K.2019;  
Innen

sb0015 4 160 mtib2001 /közönségszolgálat/

néptáncos-képzés az állami balett intézetben

1983. január 17. - az állami balett intézet a hivatásos együttesek utánpótlására néptáncos-képzést indít a következő tanévben. felvételre azok a lányok és fiúk jelentkezhetnek, akik az 1982/83-as tanévben fejezik be az általános iskola 8. osztályát, és kedvet éreznek a táncos pálya iránt. a jelentkezők felvételi vizsgát tesznek: időpontjáról és követelményeiről az állami balett intézet írásban értesíti az érdekelteket. a felvételi vizsgára jelentkezők budapesti elhelyezéséről a szülőknak kell gondoskodniuk.

a tanulmányi idő négy év. a növendékek a szakképzéssel egyidejűleg gimnáziumi oktatásban is részesülnek. tanulmányaik végeztével szakmai oklevelet és ér\_ettsségi bizonyítványt kapnak.

MK

a jelentkezési kérelmet január 31. és február 12. között kell az intézet címére /1061. budapest, népköztársaság utja 25./ eljuttatni. /mti/

dal/ka/kö ag az

09.02 170183 0926

-.-

sb0016 4 170 mtib2002 /közönségszolgálat/

új sipálya a bakonyban

1983. január 17. - új sipályával gazdagodott komárom megye. festői környezetben, a bakony nyulványán, sur község központjától három kilométernyire építették a felvonót a megyei sporthivatal támogatásával, a falu és a környékeliek társadalmi összefogásával. a kétszázötven méteres pályához vezető felvonót az általános iskola tartja üzemben; a szőők - ha sportolásra alkalmas hó lesz - hétfőtől péntekig 12-16 óra között, szombaton és vasárnap 10-től 17 óráig csekély díjazás ellenében használhatják. /mti/

ber/wmé/mz az

09.03 170183 0562

-.-

sb0017 4 160 mtib2003 /közönségszolgálat/

versenybírói tanfolyam

1983. január 17. - versenybírói tanfolyamot szervez a komárom megyei atlétikai szakszövetség. minden olyan 14. életévét betöltött sportolót, sportkedvelőt várnak, aki képzetten segitené az atlétikai versenyek lebonyolítását. aki sikeresen elvégzi az ingyenes tanfolyamot, 3. osztályu versenybírói minősítést kap. jelentkezni még az első foglalkozáson, január 26-án 16 órakor is lehet a komárom megyei sporthivatal székházának nagytermében. a cím: tatabánya i., tóth-bucsoki u. 9. /mti/

ber/wmé/kö az

09.03 170183 0542

MK

-.-

sb0018 4 160 mtib2004 /közönségszolgálat/

hangverseny győrtt

1983. január 17. - a magyar állami hangversenyzenekar ad koncertet január 19-én fél 8 órakor a győri kiskalud színházban Lehel György vezényletével. a műsorban Wagner: Tannhäuser nyitány, Mendelssohn: E-moll hegedűverseny és Dvorák: Újvilág szimfónia című művek hangzanak el; közreműködik Ruha István hegedűművész. /mti/

mzs/sza/kö az

09.04 170183 0374

.-.

sb0019 4 160 mtib2005 /közönségszolgálat/

színházi bemutató

1983. január 17. - január 21-én mutatja be a kaposvári Csiky Gergely színház társulata Ödön von Horváth: Kasimir és Karoline című népszínházi játékát Ascher Tamás rendezésében. a főbb szerepekben Koltai Róbert, Csákányi Eszter, Jordán Tamás, Pogány Judit és Lukács Andor színművészeket láthatja a közönség. /mti/

hné/kö az

09.05 170183 0354

MK

.-.

sb0020 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

üditőujdonságok

1983. január 17. - újfajta üditőitalokat gyártanak a borsodi sörgyárban, ahol eddig hatféle sör és hétféle üditő készült. az idén további nyolc üditővel bővítik a választékot. a hazai alapanyagokból - a balkányi állami gazdaságból érkező gyümölcsből - készülő szénsavas alma, szamóca, sárgabarack és őszibarack ízű üditők tavasszal kerülnek a boltokba, a már forgalomban lévőkhöz hasonló áron. /mti/

mon/tné/kö az

09.05 170183 0448

.-.

sb0021 4 160 mtib2007 /közönségszolgálat/

pályázat alkotói ösztöndíjra

1983. január 17. - a Komárom megyei tanács művelődési osztálya pályázatot hirdetett az 1983. évi alkotói ösztöndíjakra. a különböző művészeti ágakban, a társadalom- és természettudományokban, valamint az alkalmazott tudományok bármelyik területén dolgozó szakembereket támogatják ily módon, ha Komárom megyével kapcsolatos az alkotó, tudományos, vagy elméleti munkájuk. az egy-három hónapos ösztöndíjak összege a huzamosabb ideje dolgozó, elismert alkotóknál havi 6000, a pályakezdőknél 5000 forint. ezen belül a képzőművészeknek lehetőségük van arra, hogy egy hónapon át a Győri Grafikai Műhelyben dolgozzanak. az ösztöndíjat szabadságra, fizetés nélküli szabadságra, vagy csökkentett munkaidőre adják. pályázni január 31-ig lehet a megye városi, járási művelődési osztályain beszerezhető jelentkezési lapon, vagy közvetlenül a Komárom megyei tanácsnál. /mti/

ber/wné/kö az

09.06 170183 0920

MK

.-.

sb0022 4 160 mtib1015

néprajzi archivum szolnok megyében

1983. január 17. - néprajzi archivum megteremtéséhez kezdtek szolnok megye muzeumainak munkatársai. a jászásban, a nagykunóságban, illetve más tiszamenti településeken az elmúlt évezedek során összegyűjtött néprajzi népi iparművészeti, honismereti anyagot, a népi díszítő alkotásokat, a népviselet, s a lakáskultúra megőrzött darabjait, népszokásokról készült feljegyzéseket, tanulmányokat, a népi építészet emlékeit veszik lajstromba. áttekintik a magángyűjteményeket is, fölterképezik a falusi, mezővárosi, tanyai otthonokban - padlásán, szobájában, fészerben - őrzött régiségeket, csakugy, mint a nagy multu karcagi, mezőturi, tiszafüredi és tószegi fazekashagyományokat.

az archivum a tervek szerint tizenötezer jegyzetből, kartonból áll majd. a gyűjtő, leletmentő és katalóguskészítő munka során sokszáz fotót is készítenek és helyeznek el az archivumban. a néprajzosok elsőként tiszafüreden kezdtek munkához, és az esztendő végéig a megye valamennyi tájegységét, települését végigpásztázzák. a várhatóan gazdag anyag adalékul szolgál ahhoz a körülbelül 220 oldalas, 600 fekete-fehér és színes fotóval illusztrált népművészeti kötethez is, amely az európa kiadó gondozásában jelenik meg a jövő év végére. /mti/

end/kné/ig az

09.11 170183 1287

-.-

sb0023 4 170 mtib1016

nyereg alá török a lovakat

1983. január 17. - készülnek az idényre bács-kiskun megye tenyésztő gazdaságai. a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz bordápusztai telepén naponta meghajtják a ménest, s párba szoktatják az új kettős és négyesfogatokat. a lovagolni szerető hazai és külföldi vendégeket, akik turát tehetnek a lakiteleki holt-tiszáig, a kezdők pedig a borbási lovardában gyakorolhatják a lovaglást; husz hátraslovat törnek be a tavaszra.

MK

Várják

az ébren teletlő bugac-pusztán is naponta meghajtják a sárga ménest. itt harminc lóval állnak a sportlovak rendelkezésére. az állatok pedi körözése is a téli hónapok munkája: a pusztai kovácsműhelyben cseng az üllő, sorra patkolják a lovakat, akad dolga bőven a szíjjártóknak is, javítják a nyergeket, szerszámokat. /mti/

Lászb/bné/ig az

09.25 170183 0812

-.-

sb0024 4 160 mtib1017

japán turnéra utazott a budapesti filharmóniai társaság zenekara

1983. január 17.- hétfőn japánba utazott a budapesti filharmóniai társaság zenekara. a 92 tagú együttes január 20. és február 3. között két koncertet ad tokióban, tizenegyet pedig a ,,felkelő nap országának,, különböző városaiban, egyebek közt sapporóban, hiroszimában, kyotóban, osakában és nagoyában. a tizenhárom hangverseny közül kilencet kórodi andrás, a budapesti filharmóniai társaság elnök-karnagya, négyet pedig kobajasi vezényel. a zenekar a turnén ötféle programot mutat be. a műsorokban liszt, dvorák, brahms, kodály, bartók, csajkovszkij, beethoven és mozart művei szerepelnek. az együttes két szólóját starker jános csellóművész és kiss gyula zongoraművész. /mti/

dal/ka/ig hgy

[kenicsiro

09.26 170183 0789

MK

-.-

sb0025 4 170 mtib1018

virágzik a japánbirs ujkigyóson

1983. január 17. - a rendkívüli enyhe tél következtében közép-békésben, ahol ilyenkor, januárban többnyire mínusz 15 fok körüli hőmérsékleteket mérnek, most megbolydult a természet: a házi kertekben éled a rózsza, a tulipán, a jácint, és helyenként megduzzadtak a meggyfák rügyei is. az ujkigyósi aranykalász tsz központi irodájának udvarán virágba borult a japánbirs, s a házi kertekben nyílik a hóvirág, bimbózik az ibolya és az aranyvessző.  
/mti/

bty/ke/ig az

09.30 170183 0512

-.-

sb0026 4 130 mtib1019

halálos balesetek

1983. január 17.- a hétvégén az ország területén 76 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 2 halálos, 37 súlyos, 37 könnyű sérüléssel volt.

zalaegerszeg belterületén egy személygépkocsi elütötte rékli szabolcs 10 éves tanulót, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyermek figyelmetlenül a féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé futott.

a parásdásvári üvegyár területén ludányi istván 36 éves mérnök, gyöngyöstarjáni lakos munkavégzés közben a 12 méter magas tetőről lezuhant, és kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

ka/mz hgy

10.02 170183 0691

MK

-.-

sb0027 4 130 mtib1020

elhunyt kovács józsef

1983. január 17. - kovács józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936-tól volt a párt tagja, - a szalmás-kórus egykori tagja, - 64 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 21-én, 15 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

mszmp viii. kerületi bizottsága

vas-, fém- és villamosipari dolgozók szakszervezete

/mti/

mm/ag/mz hgy

10.07 170183 0459

-.-

sb0028 4 180 mtib1022

időjárásjelentés /1. rész/

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12 órakor:

enyhe, csapadékos idő  
kontinensünk legnagyobb részén ciklonok alakítják az időjárást, ezért Európában folytatódik a változékony, sokfelé csapadékos, január közepéhez képest enyhe idő. az ilyentájt szokásosnál alacsonyabb hőmérsékletet vasárnap csak az ibériai-félszigetről jelentettek. a ciklonok hatására általában eső esik, tartós, nagykiterjedéű havazás csupán a szovjetunió európai területének északkeleti vidékein fordult elő. kedd estig a kárpát-medence fölé egyre enyhébb, nedves levegő érkezik, így folytatódik az enyhe, változékony, csapadékos időjárás. vasárnap Magyarországon felhőátvonulások voltak. az ország délnyugati és északkeleti megyéiben csak egy-egy órára, másutt 2, 4 órára sütött ki a nap. hétfő reggel 7 óráig sokfelé volt csapadék. a dunántúlon és a duna-tisza közének déli részén általában 8, 14 mm-t mértek, másutt ennél kevesebb volt a csapadék mennyisége. az ország déli felében több helyen fordult elő heves zivatar is. szekszárdon dörgés, villámlás kíséretében 18 mm eső hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 3, 7 fok között alakult. hétfő hajnalra

MK

bel

- 18 -

1983.01.17.

napi középértéke 3,5 fok volt, a száz-  
éves átlagnál 4,6 fokkal magasabb.  
ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet

északkeleten és a tiszántulon 0, -5, máshol 0, 4 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt általában borult volt az ég, többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 0, és 9 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás magyarországon kedd estig:

időnként kissé fölszakad a felhőzet. mindenütt várható eső, a magasabb fekvésű helyeken eleinte még havazás. a nyugati szél napközben többfelé megélénkül, néhol megerősödik. az esti óráktól helyenként köd képződik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 4, 9 fok között lesz.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

többnyire borult idő lesz. eső és eleinte még havazás is lehet. a nyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet 21 órakor 4, kedden hajnalban 3 fok körül alakul. /folyt.köv./

mz

12.55 170183 2311

-. -

sb0029 4 180 mtib1023

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

az időszak elején havas eső, havazás várható. ezt követően a csapadéktevékenység megszűnik, a szél megerősödik, párás, hideg időre számíthatunk. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 1, -4, majd -4, -8 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 1, 5, majd -3, 2 fok között.

MX

bel

- 19 -

1983.01.17.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének az időszak első felében 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 278 cm, a víz hőmérséklete 4.2 fok. /mti/

mz hgy

13.00 170183 0636

-. -

sb0030 4 160 mtib1024

magyar-finn szövetkezeti együttműködés

1983. január 17. - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa meghívására január 13-17. között magyarországon tartózkodott a finn szövetkezeti szövetség/otk/küldöttsége. eero rantala, az otk és szlamenicky istván, a szövetség elnöke tájékoztatták egymást a két ország fogyasztási szövetkezeti szerveinek időszerű gazdasági és társadalmi feladatairól. tárgyalást folytattak a szövetkezeti kapcsolatok továbbfejlesztéséről. a tervek szerint bővítik az árucsereforgalmat; a hungarocoop és a hungarofruuct növelheti exportszállításait. az áruválaszték gazdagítására kölcsönösen nemzeti áruházi hetek rendezését tervezik. a skála-coop és az otk áruházai között választékcserére kerül sor. lehetőség adódik arra is, hogy a finn szövetkezeti emberek megismerkedjenek hazánk idegenforgalmi és történelmi nevezetességeivel, figyelemmel sajátos igényeikre; ennek elősegítésére a gyógyvizek mellett létesülő üdülőszövetkezetek tervezésébe és pénzügyi finanszírozásába is várhatóan bekapcsolódik a finn szövetkezeti szövetség.

a finn vendégek hétfőn elutaztak budapestről. /mti/

mm/jf/mz olt

13.56 170183 1150

MX

-. -

sb0031 4 150 mtib1025

uj kismezők, ideai fejlesztések - sajtótájékoztató a szegedi szénhidrogén medencéről

1983. január 17. - a szegedi szénhidrogén medence tavaly tervét túlteljesítve csaknem másfél millió tonna kőolajat, s több mint 3 milliárd 800 millió köbméter földgázt adott a népgazdaságnak. erről és az ideai feladatokról hétfőn juratovics aladár, a nagyalföldi kőolaj-és földgáztermelő vállalat szegedi üzemigazgatója tájékoztatta a sajtó munkatársait. elmondta, hogy idén a tavalyinál mintegy 200 millió forinttal többet fordítanak fejlesztésre, korszerűsítésre, új kismezők üzembehelyezésére. az idén kezd meg a termelést az ujonnan felfedezett öttömösi kismező, ahol két kutból mélyszivattyús módszerrel hozzák felszínre az olajat. huszonnégy millió forintot fordítanak a néhány hónapja termelő kiskundorozsmai mező fejlesztésére, új kutak és gyűjtőállomás üzembehelyezésére. a területen a legrégebben termelő gázmezőt, az üllésit 150 millióos beruházással fejlesztik, s ennek eredményeként a tavalyi átlag hatszorosára; napi három millió köbméterre növelik a gáztermelést. a legjelentősebb olajmezőn, a több mint másfél évtizede termelésbe fogott algyőin 230 millió forintot fordítanak az olajat felhajtó rétegenergiák pótlására szolgáló vízvisszanyomó rendszer teljes berendezésére, új vízvisszasajtoló üzem létrehozására. tovább kísérleteznek a termelés harmadlagos módszereivel, vagyis különféle vegyi eljárásokkal igyekeznek leoldani a mélyben lévő tárolókőzetek faláról a kőolajat. tervük, hogy a földben rejlő olajmennyiségnek csaknem a felét a felszínre hozzák, ami világviszonylatban is jó eredménynek számít. /mti/

dob/f/st/mz olt

14.10 170183 1646

M

--

sb0032 4 150 mtib1026

a butoripar és kereskedelem ideai feladatai /1./

1983. január 17.- a butoripar az idén növeli a termelést, bár korántsem olyan mértékben, mint a korábbi esztendőben. tavaly ugyanis jelentősen megváltozott a butorok piaci helyzete: nyugat-európában - ahová az iparág exportcikkeinek döntő többségét szállította - csökkent a kereslet. a külföldi partnerek „óvatosan,” rendeltek, több vevőjük pedig év közben mondta vissza a megrendelt árukat. a butoripar elmúlt évi konvertibilis exportja emiatt is elmaradt a tervezettől. az előrejelzések szerint az idén sem várható élénkülés a nemzetközi butorpiacon. a butoripari vállalatoktól nagy erőfeszítéseket követel a könnyűipar átlagánál magasabb exportterv teljesítése. a kivitel növelését segítheti, hogy részben befejeződnek azok az exportbővítő fejlesztések, amelyek a butoripari vállalatok lehetőségeit szélesítik. így az idén már több versenyképes termékkel bizonyíthatják a hitelfelvételek megalapozottságát, a fejlesztések eredményeit.

ám javítaniuk kell a kereskedelmi munkát is; új piacok feltárására kell összpontosítani, elsősorban a tengerentúltra és a fejlődő országokba irányuló kivitelt igyekeznek bővíteni. ehhez viszont új módszerekre, változatos, a vevők igényeihez rugalmasabban alkalmazkodó ajánlati formákra és nagyobb vállalkozókésztségre van szükség. elengedhetetlen, hogy az alapanyaggyártók, -szállítók és a késztermék-előállítók, valamint a külkereskedelmi vállalatok között az eddigieknél jobb, közös érdekeltségen alapuló együttműködés alakuljon ki.

a múlt évben mérséklődött a butorok belföldi forgalma, ami szokatlan helyzetet jelentett mind a gyártóknál, mind a kereskedőknél. korábban ugyanis a kereslet általában meghaladta a kínálatot, az értékesítéssel nem volt gondjuk. most viszont jelentős készletek halmozódtak fel, amelyeket a múlt év második felében a vásárlásra kedvet csináló akciókkal sem sikerült jelentősebben csökkenteniük. ennek oka alapvetően az, hogy nem megfelelő a kínálat, emiatt a vásárlói igények jelentős része kielégítetlen. ezért a butoripar fontos feladata 1983-ban a hazai termékválaszték gyors ütemű korszerűsítése, mindenekelőtt több elemes butort kell adniok. e butortípus ugyanis változatlanul kelendő, s jelenleg is csak több hónapos várakozási idő után lehet hozzájutni.

/folyt. köv./

os/ka/gw

14.11 170183 2348

M

--

sb0033 4 150 mtib1027

a butoripar és a kereskedelem /2./

szükség a választék a kisbutorokból, és nincsen elegendő az ugynevezett kiegészítőkből sem. a keresett termékek gyártási idejét csökkentik, és minőségüket javítják. növelni kell az ipari és a kereskedelmi szolgáltatások színvonalát; meg kell teremteni például a gyors és kifogástalan garanciális javítások feltételeit. néhány vállalat megkezdte a márka-szervizhálózat kialakítását, az első tapasztalatok kedvezőek. a hálózat bővítését az idén folytatják.

az iparral közös a gondja a butorkereskedelemnek: most elsősorban a felduzzadt készletek csökkentésére keresnek megoldást. ugyanakkor igyekeznek olyan cikkeket beszerezni, amelyeket leginkább keresnek a vásárlók. gondot okoz azonban, hogy az ország mintegy 200 butorelárusító üzlete közül mindössze 19 az olyan nagy alapterületű áruház, amelyben a teljes választékot bemutathatják. ezek kivétel nélkül a domus-hálózathoz tartoznak, ami a vállalatnak helyzeti előnyt jelent. ám a butorker sem télenkedik, a hátrányt a vásárlókat megnyerő kínálat megteremtésével igyekeznek ledolgozni. pályázatot hirdettek például a kiskereskedőknek és a kisszövetkezeteknek a keresett egyedi kisbutorok, és gyermekbutorok gyártására.

az együttműködés új módjait is keresi az ipar és a kereskedelem: közösen kezdtek tárgyalásokat külföldi partnerekkel az elemes butorok kooperációs gyártásáról. az első szerződést jugoszláv vállalattal kötötték meg; így várható, hogy az idén már több elemes butor kerül az üzletekbe. /mti/

os/ka/jf/gw olt

14.12 170183 1542



-.-

sb0034 4 150 mtib1028

új darabolósor dunaujvárosban

1983. január 17. - korszerű lemezdaraboló szerelése fejeződött be hétfőn dunaujvárosban, a dunai vasmű megleghengerművében. a csepeli egyedi gépgyár és az nszk-beli demag cég együttműködésével készült tekercsfejtő-darabolósor három miniszámítógép vezérli. a tekercsvezetést fotocellás, a hibakeresést ultrahangos műszer végzi, és a berendezéshez automata rakásoló, valamint csomagológép is tartozik.

az új lemezteljesítő a lemeztekercszet egy szeri művelettel és nagy pontossággal 12 méter hosszú táblákra vágja. üzembehelyezésével jelentősen javul a dunaujvárosi hengermű anyagkihozatala: a szélezési veszteséget például egyharmadára, az eddigi tonnánként száz kilogrammos vágási hulladékot pedig felére csökkentik. javul a táblalemezek minősége is. a szerelés végeztével megkezdik a berendezés összehangoló finombeállítását, január végén kerül sor a hidegforgatásra, és márciusban indulnak a berendezés próbüzemelésével. az új gépegység három műszakban évente 300 ezer tonna táblalemezt állít elő. /mti/

zsi/fné/st/mz olt

14.22 170183 1075

-.-

sb0035 4 150 mtib1029

átadták az első győri garzonházat

1983. január 17. - 59 garzonlakást vettek birtokba tulajdonosaik hétfőn győrt a kun béla lakótelepen, a rába-parti város első garzonházában. a fiatal házaspárok részére készült egyszobás, teakonyhával és fürdőszobával ellátott 30 négyzetméteres otp-lakások vásárlóit a városi tanács jelölte ki. a tulajdonosok vállalták, öt éven át havonta legalább 800 forintot ifjúsági takarékbetétbe helyeznek el. cserébe a tanács és az otp kötelezettséget vállalt, hogy legkésőbb öt év elteltével a család megnövekedett létszámának megfelelően nagyobb otp-lakást biztosít számukra, ugyanakkor a garzont napi áron visszavásárolja. a garzonlakások így átmenetileg megoldják a fiatal házaspárok lakásgondjait, és mentesítik őket az albérleti kiadásoktól.



bel

- 24 -

1983.01.17.

1985-ig összesen 414 ilyen kislakás épül győr-sopron megyében. a megyeszékhelyen kívül sopronban, csornán és mosonmagyaróváron építenek garzonházakat. /mti/

mzs/sza/st/gw olt

14.22 170183 0967

.-

sb0036 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1983. január 17.- villamospótló autóbuszok közlekednek január 18-án, 19-én, 20-án és 21-én 8 órától 14 óráig az 50-es villamosok helyett a szarvascsárda és a béke tér között, valamint január 18-ról 19-re virradó éjszaka 1.30 órától hajnali 4 óráig a 6-os éjszakai villamos helyett a mártírok útján a kisorókus utca és a moszkva tér között és a 49-es éjszakai villamos helyett a déli pályaudvar és a moszkva tér között.

zuglóban, az ajtósi dűrer soron a szántó béla utca és az ilka utca között üzemzavar miatt a fővárosi gázművek lezárta a hungária körut felé vezető külső forgalmi sávot. a munkálatok várhatóan egy hónapig tartanak. /mti/

ka/bc/gw olt

14.39 170183 0695

.-

bel

- 25 -

1983.01.17.

sb0037 4 150 mtib1033

tájékoztató a mtesz-ben az i.pqr feladatairól /méhes lajos/

1983. január 17.- méhes lajos ipari miniszter hétfőn a mtesz székházában tájékoztatta a tudományos egyesületek és a területi szervezetek titkárait, valamint a meghívott szakembereket az ipar jelenlegi helyzetéről és jövőbeni feladatairól. az előadást követően a szakemberek megvitatták az ipar fejlesztésével kapcsolatos elképzeléseket. a felszólalók különös fontosságot tulajdonítottak annak, hogy iparunk minél előbb korszerű, versenyképes termékek széles választékával jelentkezzen a hazai és a nemzetközi piacon. hangsúlyozták a műszaki fejlesztés, a tudományos eredmények gyakorlati alkalmazása, a műszaki és tudományos munka, a szellemi erőforrások, tartalékok hasznosításának, megbecsülésének fontosságát.

több hozzászólás hangzott el azzal kapcsolatban, hogyan, milyen szabályozók, módszerek, ösztönzők segítségével lehetne ipari termelésünket, a termelés szerkezetét gyorsan és hatásosan igazítani a bel- és külföldi igényekhez. figyelemre méltó észrevételek hangzottak el a mikroelektronika szerepéről, az energia- és anyagtakarékos gyártási folyamatokról.

a felszólalók leszögezték: műszaki és tudományos értelmiségünk ismeri az ipar fejlesztésének jelentőségét, érzi és vállalja felelősségét, szerepét e feladatok megvalósításában. /mti/

mg/ka/bam/gw olt

14.59 170183 1358

.-

sb0038 4 150 mtib1034

megnyilt a kerámia és üvegtermékek studióboltja

1983. január 17. - a fimcoop finomkerámiaipari közös vállalat hétfőn budapestten - v. kerület, apáczai csere jános utca 5-7. szám alatt - megnyitotta különleges porcelán, kerámia és üvegüzletét, a studióboltot. ebben hozzák forgalomba a hollóházi, az alföldi és a zsolnai porcelángyár, a gránit csiszolószerszám és kőedénygyártó

vállalat, valamint az ajkai üvegyár iparművész tervezőinek egyedi alkotásait és a kisebb sorozatban gyártott disztárgyakat és készleteket. ez az üzlet mutatja be és értékesíti először formatervezési nivó-díjjal kitüntetett alkotásokat is.

sb/tr/bam/mz olt

15.00 170183 0650

..-

sb0039 4 130 mtib1036

akadémiai székfoglaló előadás

1983. január 17.- béll béla, akit a magyar tudományos akadémia az 1982. évi közgyűlésén rendes tagjává választott, a légáramlás éghajlati sajátosságai a kárpát-medence térségében címmel hétfőn székfoglaló előadást tartott az akadémia székházában. /mti/

ka/bc/mz olt

15.04 170183 0312

..-

sb0040 4 150 mtib1037

növekvő versenyképesség - újabb vállalati intézkedések /1.rész/

1983. január 17.- vállalatunk mind több jelét mutatják annak, hogy új kezdeményezésekkel, rugalmasabb üzletpolitikával, termékek versenyképességének növelésével, előrelátóbb külkereskedelmi munkával sikeresen veszik fel a versenyt a külföldön, s növelik exportszállításait. ezekről a vállalati törekvésekről, az újabb kezdeményezésekről számolnak be az mti munkatársai.

a győri rába gyár termékeinek versenyképességét egyebek között segíti a nemzetközi fejlesztési és termelési együttműködés. már elkészítették az első sorozatokat az üzemanyag-takarékos új típusú motorokból, amelyeket osztrák tervező intézettel közösen fejlesztettek ki. ezzel a motorcsaláddal nemcsak a rába-tehergépkocsik és erőgépek, hanem az ikarus-autóbuszok versenyképességét is növelik. folytatják az együttműködést azokkal az amerikai cégekkel, amelyek a magyar futóműveket más földrészek

forgalomba hozott járművekbe építik be. hasonló kapcsolatokat készítenek elő most indiai cégekkel, amelyekkel közösen lépnek fel majd harmadik piacokon.

a hódmezővásárhelyi metripod mérleggyár nyugat-európai, amerikai és japán cégeket is megelőző új típusú kohászati öntőüstmérlegével a szovjetunió-beli versenytárgyalásokon. a mikro-számítógépes kohászati mérleg kialakításában messzemenően felhasználták a legújabb hazai és szovjet kutatások eredményeit, amelyek lehetővé teszik az öntés meggyorsítását és a selejt lényeges csökkentését. az idén már harminc millió forint értékű kohászati öntőüst-mérleget szállítanak a szovjet partnereknek. árjelzős, bolti mérlegeik értékét azzal növelték, hogy optikai skálával látták el, amit osztrák partnertől szereznek be, cserébe saját termékeikért.

a csepel vas- és fémművek transzformátorgyára erre az évre, sőt jövőre is ellátott tőkés piaci rendelésekkel, de máris elébe megy az új igényeknek, s ezért tovább korszerűsíti az eddig is kelendő olajhűtéses transzformátorokat. megváltoztatják a hűtési megoldást, ezzel csökkentik a hűtőolaj felhasználást, s így versenyképesebb termékkel léphetnek fel a külföldön. azzal számolnak, hogy a tőkés exportra szállított termékek aránya a jelenlegi egyharmadról mintegy ötven százalékra növekedhet. /folyt. köv./

sb/ka/mz

15.13 170183 2288

..-

sb0041 4 150 mtib1038

növekvő versenyképesség ... /2. rész/

a humor pécsi kesztyű- bőrruházati vállalat a közös anyagi érdekeltség szerint együttműködő külkereskedelmi partnerével, a tannimpex-szel együtt dolgozta ki idej üzlet- és piacpolitikai céljait. eszerint lényegesen növelik a külföldön keresett rias védjegyű termékek arányát és a sportkesztyűk szállításait. mint a kollekciójukat - több mint száz modellt - a szokásosnál egy hónappal hamarabb elküldték külföldi megrendelőiknek. ugyanakkor a budapesti és a pécsi bőrgyárral közösen kifejlesztett új hazai nyersanyagok bedolgozásával csökkentik a termékek költségét. terveik szerint az idén kilenc százalékkal növelik exportjukat.

a szigetvári cipőgyár divatos női cipőnek vásárlói köre újabb cégekkel bővült, svéd és norvég megrendelőkkel, akik huszezer pár cipőt vásároltak. piaci pozíciójukat erősíti azzal is, hogy

bel

- 28 -

1983.01.17.

rugalmasan vállalják kisebb sorozatok gyártását, szállítását is. idei terveik szerint a tavalyinál százezerrel több, összességében mintegy hétszáz ezer pár cipőt gyártanak tökéletes megrendelésre. ezt segítik azzal is, hogy februárban közös piackutatási, eladási és szállítási irodát nyitnak a tannimpex-szel és az amerikai international leder import kereskedelmi céggel. a kőbányai textilművek idei konvertibilis exportjának husz százalékos növelését tervezi. beérett ugyanis az az exportbővítő hitelből megvalósított fejlesztés, amely növeli az értékeesebb szövetek termelését. kínálatukat bővítették a hagyományosnál sűrűbb szövésű butorszövettel, amelyből a svéd ikea cég az első fél évre ötvenezer négyzetmétert rendelt. ennek egy részét a zala és a kanizsa butorgyár használja fel a svéd cégnek gyártott butoraihoz.

a 33 országba exportáló pápai huskombinát az idén lényegesen bővíti a külföldön keresett dobozos sonka termelését, ehhez szüksége van kiváló minőségű, kevésbé zsíros husu állatokra is. ezért a kombinát mintegy harminc millió forinttal segíti az állattartó nagyüzemi és kisgazdaságok fejlesztését, s anyagilag ösztönzi a termelőket a szükséges mennyiségre és minőségre. a kombinát új termékének, a farmerkolbásznak múlt évi sikeres bemutatkozása alapján - a hazai igények kielégítésén túl - bővíthetik a kínálatot amerikai és más országokban is. a gyulai huskombinát az idén már csaknem husz új termékkel jelentkezik a piacokon, s arra is vállalkozik, hogy kis tételekben is szállít termékeket a nyugati partnereknek. különböző műszaki és technológiai fejlesztéssel alapozták meg a választék bővítését és lehetővé tették, hogy az igényekhez igazodva növeljék az olcsóbb termékek kínálatát. /folyt. köv./ sb/ka/mz

15.19 170183 2615

-. -

sb0042 4 150 mtib1039

növekvő versenyképesség ... /3. rész/

a husipar egésze nagy gondot fordít a versenyképességet javító korszerű csomagolásra is. a hazai vegyipari, alumíniumipari és papíripari vállalatokkal kialakított program szerint fejlesztik a korszerű csomagolóanyagok gyártását. így majd a külföldivel azonos minőségű hazai csomagolóanyagok is mind nagyobb arányban járulhatnak hozzá a husipari export versenyképességének növeléséhez. /mti/



bel

- 29 -

1983.01.17.

sb/os/sz/cser/dob/kász/kász/szé/bty/ka/sl/mz olt

ajánlott képek:

gal 821118/41  
820811/7  
ogy 821012/12  
15.28 170183 0572

-. -

sb0043 4 150 mtib1040

dizel-motoros zil tehergépkocsi debrecenben

1983. január 17. - a benzinüzemű gépjárművek számának csökkentését szolgáló program részeként hétfőn a volán 6. számú debreceni vállalatánál üzembehelyezték az első 4 dizel-üzeművé átalakított zil tehergépkocsit, s ezeket még az első negyedévben további 47 követi. az átalakítások során ifa-típusú dizel motorokat építenek be a zil-tehergépkocsikba. az első ötven jármű átalakítása mintegy hétmillió forintba kerül, s a számítások szerint e költség már ez év végéig megtérül a vállalatnak. /mti/

tár/éva/kz/gw ár

15.31 170183 0575

-. -

sb0044 4 130 mtib1041

kitüntetések

1983. január 17. - a népköztársaság elnöki tanács dr. bonta jánosnak, az egészségügyi minisztérium nyugalmazott osztályvezetőjének több évtizedes munkássága elismerésül a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta.

az elnöki tanács dr. csató zsuzsának, az orvostudományok kandidátusának a semmelweis orvostudományi egyetem ortopéd klinika egyetemi tanárának, több évtizedes, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.



bel

- 30 -

1983.01.17.

a kitüntetéseket hétfőn dr. schultze<sup>h)</sup>isz emil egészségügyi miniszter adta át. /mti/

ka/me/gw ár

15.38 170183 0624

--

sb0045 4 130 mtib1042

szocialista országok szakszervezeti titkárainak találkozója

1983. január 17.- hétfőn budapestén, a szot székházában megkezdődött a szocialista országok szakszervezeti központjai nemzetközi titkárainak és osztályvezetőinek háromnapos tanácskozása. a bolgár, csehszlovák, kubai, magyar, mongol, ndk, román, szovjet és vietnami szakszervezetek képviselői a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről folytatnak eszmecsereket. a szakszervezetek országos tanácsa nevében gáspár sándor, a szot főtitkára üdvözölte a tanácskozást. /mti/

ka/sl/gw ár

15.47 170183 0571

--

sb0046 4 130 mtib1044 /felhasználható: 18 órától!/  
bucsulátogatás

1983. január 17. - losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta khuon ran-t, a kambodzsai népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

gg/er -ár

16.11 170183 0344

--

bel

- 31 -

1983.01.17.

sb0047 4 150 mtib1045

őszi-téli ruházati modellek - a következő szezonra

1983. január 17. - elkészült a hazai konfekcióipar 1983-84-es őszi-téli modell-kollekciója. az ipari reklám és propaganda vállalat kupolatermében hétfőn 12 vállalat sorakoztatta fel a kereskedelem képviselőinek a következő hűvösebb divatszezonra kialakított ajánlatát. 120 modelltől - főként a salgótarjáni, a debreceni és a május 1. ruhagyár termékeiből - bemutatót is tartottak, ezek többsége a legújabb divat jegyében készült.

a konfekcióipar képviselői elmondották: ajánlatuk kialakításakor arra törekedtek, hogy minden vásárlóréteg számára megfelelő választékot nyújtsanak. ezért az ugynevezett exkluzív, drágább termékeken kívül többségében a szélesebb vásárlóközönség részére kínálnak a divat irányzatait követő, de nagyobb szériában készülő közepes áru cikkeket, s emellett a választék mintegy 30 százalékát az olcsóbb kategóriába tartozó öltözékek teszik ki. hangsúlyozták, hogy az igények jobb kielégítéséhez szükséges a sokat bírált méretválaszték javítása is. a debreceni ruhagyár felajánlotta például, hogy ha a kereskedelem igényli, akár tájegységenként is változtatják a méreteket.

mind az ipar, mind a kereskedelem szakemberei kifejtették, hogy a jelenlegi kapcsolatrendszer nem tartják megfelelőnek, a kereskedelmi igények és az ipari termelés összehangolására sokkal inkább alkalmas a szakvásár forma. bejelentették, hogy az őszi budapesti nemzetközi vásártól függetlenül előreláthatóan a nyári hónapokban megtartják az első, kísérleti felsőruházati szakvásárt, amelyre a konfekcióipari vállalatokon kívül meghívják az alapanyaggyártókat és a kötőipar szakembereit is. már a mostani bemutatón is résztvettek a külkereskedelem képviselői, így a jövőben nemcsak az exportajánlatról, hanem a belföldi kínálatról is tájékozódhatnak. ezzel lehetővé válik, hogy ha a külkereskedelem a belföldre ajánlott termékek között talál exportképeset, azokkal bővítse külpiaci a választékát. ugyanakkor a szorosabb kapcsolat arra is alkalmat teremthet, hogy a belföldi gyártók vállalkozhassanak olyan termékek előállítására, amelyeket korábban külföldről szereztek be.

az 1983-84-es őszi-téli mintakollekció bemutatóját három napon át az üzleti tárgyalások követik. /mti/

os/tr/sl/gw ár

16.17 170183 2275

--

bel

- 32 -

1983.01.17.

sb0048 4 130 mtib1046

köszönetnyilvánítás

1983. január 17. - ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, - a párt, állami és társadalmi szervezeteknek, elvtársaknak, barátoknak, - akik dr. matolcsi jános temetésén részt vettek, részvételüket nyilvánították.

a gyászoló család

tr/er -ár

16.34 170183 0312

-. -

sb0049 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. január 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő várható, sokfelé esővel, az időszak vége felé havazással. a hőmérséklet kedden kora délután 3, 8, szerda hajnalban -3, plusz 2 fok között alakul.

csehszlovákia:

borult lesz az ég, többfelé várható eső, majd havas eső, havazás. a hőmérséklet kedden kora délután 3, 7, szerda hajnalban -2, plusz 3 fok között alakul.

szovjetunió:

tulnyomóan borult lesz az ég, többfelé várható eső, eleinte havazás. a hőmérséklet kedden kora délután 2, 7, szerda hajnalban 0, 5 fok között alakul.

románia:

tulnyomóan borult lesz az ég, többfelé várható eső, eleinte még havazás. a hőmérséklet kedden kora délután 3, 8, szerda hajnalban 0, 5 fok között alakul.



bel

- 33 -

1983.01.17.

x x x

jugoszlávia:

időnként felszakadozik a felhőzet, sokfelé várható eső, az időszak végén esetleg hó. a hőmérséklet kedden kora délután 4, 8, szerda hajnalban -1, plusz 3 fok között alakul. /mti/

i ni/kö/sl/gw ár

16.43 170183 1195

-. -

sb0050 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. január 17. - az európai nagyvárosok keddre várható legmagasabb hőmérséklete:

párizs	6
london	5
osló	-2
stockholm	-1
helsinki	-2
berlin	6
varsó	4
leningrád	-1
moszkva	-1
kijev	2
prága	6
bécs	7
róma	14
madrid	8
belgrád	7
bukarest	2
szófia	2
athén	12 fok. /mti/
i/ni/kö/sl/gw ár	

16.45 170183 0434



-. -

bel

- 34 -

1983.01.17.

sb0051 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

hójelentés

1983. január 17. -

magyarország:

szabadság-hegy 10 cm  
dobogókő 16 cm  
kékes 6 cm  
galyatető 3 cm  
bánkut 1 cm  
farkasgyepű 4 cm  
árpádtető 0 cm

jugoszlávia:

kredarica 285 cm

csehszlovákia:

lommici-csucs 219 cm  
chopok 138 cm

ausztria:

somblick 370 cm

Lengyelország:

zakopane 44 cm  
kasprovy-csucs 140 cm

románia:

predeal 26 cm /mti/

i ni/kö/sl/gw ár

16.46 170183 0459



bel

- 35 -

1983.01.17.

sb0052 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai

1983. január 17. - hivatalos devizaárfolyamok, érvényben: 1983. január 18-tól

devizanem	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6250,22	6256,48	6262,74
ausztrál dollár	3883,89	3887,78	3891,67
belga frank	85,33	85,42	85,51
dán korona	473,84	474,31	474,78
finn márka	747,70	748,45	749,20
francia frank	597,06	597,65	592,24
hollandi forint	1519,12	1527,64	1522,16
japán yen /1000/	171,28	171,45	171,62
kanadai dollár	3193,20	3196,40	3199,60
kuvaiti dinár	13642,28	13655,94	13669,60
norvég korona	565,24	565,81	566,38
nszk márka	1680,11	1681,79	1683,47
olasz lira /1000/	29,14	29,17	29,20
osztrák schilling	239,12	239,36	239,60
portugál escudo	41,99	42,03	42,07
spanyol peseta	31,35	31,38	31,41
svájci frank	2002,50	2004,50	2006,50
svéd korona	543,55	544,09	544,63
tr. es cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	3923,89	3927,82	3931,75

x x x  
az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1982. szeptember 21-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./  
16.59 170183 1507



.-

bel

- 36 -

1983.01.17.

sb0053 1 180 mtib1051 /közönségszolglátat/

az mnb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1983. január 18-tól

p é n z n e m	vételi	eladási
	árfolyam 100	egységre,
	ft-ban	
angol font	6068,79	6444,17
ausztrál dollár	3771,15	4004,41
belga frank	82,86	87,98
dán korona	460,08	488,54
finn márka a/	726,00	770,90
francia frank	572,93	608,37
görög drachma b/	44,24	46,98
hollandi forint	1475,02	1566,26
japan yen /1000/	166,31	176,59
jugoszláv dinár a/	50,67	53,81
kanadai dollár	3100,51	3292,29
kuvaiti dinár	13246,26	14065,62
norvég korona	548,84	582,78
nszk márka	1631,34	1732,24
olasz lira /1000/	28,29	30,05
osztrák schilling	232,18	246,54
portugál escudo	40,77	43,29
spanyol peseta	30,44	32,32
svájci frank	1944,37	2064,64
svéd korona a/	527,77	560,41
usa dollár	3809,99	4045,65
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet:		100-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet:		500-as

/mti/

bé/sl/er -ár

17.09 170183 1391

--

bel

- 37 -

1983.01.17.

sb0054 4 160 mtib1052 /felhasználható: 19.35 órától/

peter rösel zongoraestje

1983. január 17. - peter rösel ndk-beli zongoraművész hétfőn szólóestet adott a pesti vígadó hangversenytermében. műsorán schubert: c-moll impromptu-ja, d-dur szonátája, brahms g-moll rapszódiaja, valamint variációk és fuga egy ha:ndel-témára című kompozíciója szerepelt.

a neves zongoraművész 1945-ben született drezdában. moszkvában tanult 1964-1969 között. nemzetközi zenei versenyen díjat nyert zwickauban, moszkvában és montrealban. nagy sikerrel koncertezett európa számos jelentős zenei központjában, valamint az egyesült államokban, kanadában, mexikóban, argentinában, japánban. híres zenei fesztiválok vendége volt, egyebek közt asconában, budapesten, prágában, salzburgban és wiesbadenben. az ndk-ban és külföldön eddig több mint husz hanglemeze jelent meg. peter rösel 1976 óta a lipcsei gewandhaus-zenekar állandó szólólistája. /mti/

da/ka/bc/er -ár

17.13 170183 0909

--

sb0055 4 130 mtib1053

a madách-évfordulóról ünnepei /1./

1983. január 17.- az idén ünnepeljük madách imre születésének 160., az ember tragédiája bemutatásának pedig 100. évfordulóját. a jubileum méltó megünneplésének megszervezésére tavaly szeptemberben megalakult a madách emlékbizottság, amely hétfőn ülést tartott a fészek művészklubban. az ülésen devcsics miklós, az emlékbizottság elnöke, a nógrád megyei tanács elnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit az író és a megye kapcsolatáról, illetve az évforduló programjáról.

madách imre nemcsak a xix. századi magyar drámairodalom klasszikusa, hanem korának kiemelkedő személyiségeként aktív formálója, cselekvő résztvevője volt nógrád megye politikai- és közéletének is - mondotta. a szabadságharc idején a megye főhadbiztosaként kiemelkedő helytállásról tett tanubizonyosságot. része volt a nógrádi önkéntes zászlóalj létrehozásában, felszerelésében. 1983 ünnepi eseményeivel a lakosság minél szélesebb körét kívánják megismertetni madách eszmei, politikai, irodalmi örökségével. január 21-én salgótarjánban a józsef attila megyei

K

művelődési madách-illusztrációkból /központban nyílik kiállítás s ugyanitt rendezik meg a madách-élműnepséget, ezen sőtér istván akadémikus, a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézetének igazgatója mond beszédet. ezután kerül sor az ideai madách-díjak átadására, majd a madách színház művészei a tragédiából keresztmetszetet adnak elő, lengyel györgy szinpadra állításában. január 29-én a megyeszékhelyen a tit megyei székházában tudományos tanácskozást és előadói konferenciát tartanak a madách imre, munkásságával kapcsolatos kutatások eredményeiről. márciusban a magyar nyelv hete alkalmából az író nyelvi világáról rendeznek előadásokat nógrád megyében. áprilistól decemberig a drámaköltő életét és munkásságát bemutató vándorkiállítás lesz megtekinthető európa számos nagyvárosában, a magyar színházi intézet és a petőfi irodalmi muzeum rendezésében.

az író legjelentősebb művét, a tragédiát a budapesti tavaszi fesztivál keretében eszperantó nyelven láthatja a közönség. a mű szerepel a szegedi szabadtéri játékok idei műsorán, és az ősbemutatója centenáriumának tiszteletére szeptember 21-én felújítja a nemzeti színház. az évforduló alkalmából a magyar tudományos akadémia színházstudományi bizottsága szeptemberben budapesten ülést tart, s ugyanebben a hónapban a fészek művészklub ad otthont a madách-drámákat színre állító rendezők találkozójának. balassagyarmaton és salgótarjánban az ősz folyamán tit szabadegyetemi sorozatot szerveznek, amely madách életművével, a tragédia keletkezésével, utóéletével, illetve szinpadai feldolgozásának koncepcióival foglalkozik. /folyt. köv./ dal/ka/gw  
17.19 170183 2699

-.-

sb0056 4 150 mtib1054 /embargó 18 óráig!/  
magyar-csehszlovák gazdasági és tervezési tárgyalások

1983. január 17. - hétfőn budapestre érkezett svatopluk potac csehszlovák miniszterelnök-helyettes, az állami tervbizottság elnöke. délután megkezdődtek a hivatalos magyar-csehszlovák tárgyalások a két ország közötti gazdasági és tervezési együttműködés kérdéseiről. a magyar delegációt faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke vezeti.

svatopluk potacot fogadta havasi ferenc, az mshmp, a központi bizottság titkára, (politikai bizottság tagja) /mti/

sz/tr/sl/er -ár

17.20 170183 0578



-.-

sb0057 4 160 mtib1055

a madách-évforduló ünnepei /2. rész/

október 1-én a muzeumi és műemléki hónap megyei megnyitóján adják át csesztvén a felújított madách-élműmuzeumot. decemberben balassagyarmaton madách imre irodalmi szinpad napokra kerül sor. az 1983-84-es tanévben a megye középiskolásai madách imre műveltségi versenyen mérik össze tudásukat.

az évforduló kapcsán több új könyv is napvilágot lát: egyebek közt horváth károlynak madách imre című munkája a nagy magyar írók sorozatban, a gondolat könyvkiadó gondozásában, kozocsa sándortól az ember tragédiájának bibliográfiája, radó györgynek madách imre életrajz-kronológiája pedig a megyei tanács művelődésügyi osztálya és a balassi bálint megyei könyvtár kiadásában. /mti/

dal/ka/bc/gw ár

17.21 170183 0756

-.-

sb0058 4 130 mtib1056

részvétávirat

1983. január 17. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság elnöki tanácsa táviratban fejezte ki részvétét a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökségének dr. vladimir bakarics, a jszszk alelnöke, a jksz kb elnöksége tagja elhunytá alkalmából. /mti/

gg/er -ár

17.22 170183 0413



-.-

sb0059 4 160 mtib1058

az országos rendező iroda közli,

1983. január 17. - hogy az „áldozat vagy tigrisasszony,” című műsor a korona pódiumon pitti katalin betegsége miatt január 18-án elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók, vagy február 21-re érvényesek. /mti/

gg/er -ár

17.32 170183 0279

--

sb0060 4 180 mtib1059 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. január 17. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:  
változékony idő

hétfőn eleinte borult volt az ég, és sokfelé esett az eső, illetve havazott. később időnként már kissé fölszakadt a felhőzet. a nagy sebességgel vonuló felhőkből több helyen esett az eső, a keleti vidékeken havazás is előfordult. a nyugati, északnyugati szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet csucsértéke igen tág határok között változott. a szeles helyeken mérték a magassabbat. általában 2 és 12 fok között volt. nyugat felől továbbra is nagy sebességgel áramlik hozzánk az enyhe levegő.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

felhőátvonulások lesznek. sokfelé várható ismétlődő eső. az északnyugati, nyugati szél napközben több helyen megélnkül, időnként megerősödik. az éjszaka a szélvédett helyeken köd képződik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában -1, plusz 4 fok között alakul,

a legmagasabb nappali hőmérséklet 8 és 13 fok között várható, tehát igen enyhe idő ígérkezik.



előrejelzés budapestre kedd délutánig:

időnként fölszakad a felhőzet. ismétlődő eső várható. éjszaka élénk, napközben erős lesz a nyugati szél.

a hőmérséklet hajnalban: 5,

kora délután 10 fok körül valószínű. /mti/

gw pr  
18.07 170183 1407

sb0061 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

terelőút

1983. január 17. - kedden - üzemkezdetől - az uttést beszakadása miatt terelőúton járnak pesterzsébeten az eredeti utvonaluk szerint a kossuth lajos utcában közlekedő 66-os, 166-os, 59-es, 199-es, 23-as és 48-as autóbuszok. a terelőút a baross utcán, a nagy sándor utcán és az ősz szabó jános utcán át vezet. emiatt ideiglenesen megszüntették a kossuth lajos utcai megállókat, és új megállót létesítettek a kossuth lajos utca és baross utca sarkán. /mti/

da/gg/er pr

20.19 170183 0495



sb0062 4 180 mtib1066

belpolitikai és közönségszolgálati hireink tartalomjegyzéke  
/1. rész/

1983. január 17.

sb0001 budapest: a kerületek fejlesztési ... /1. rész/  
 sb0002 budapest: a kerületek fejlesztési ... /2. rész/  
 sb0003 új lakásba a bányászkolóniákból  
 sb0004 telefonközpont bővítése szolnokon  
 sb0005 planetárium kecskeméten  
 sb0006 a „10-tomások klubja,  
 sb0007 tervek készthelyről talajjavításra  
 sb0008 hagymás gépek kubába  
 sb0009 színjátások, kórusok  
 sb0010 muzeumi foglalkozások vakoknak  
 sb0011 lgt-tervek  
 sb0012 épül a harmadik tokaji tó  
 sb0013 szörpök mórról  
 sb0014 veszprém, pannon nyomda  
 sb0015 néprajzi archívum  
 sb0016 nyereg alá törik a lovakat  
 sb0017 japán turnéra utazott  
 sb0018 virágzik a japánbirs  
 sb0019 halálos balestek  
 sb0020 elhunyt kovács józsef  
 sb0021 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0022 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0023 magyar-finn szövetségi ...  
 sb0024 új kismezők, ...  
 sb0025 a butoripar és kereskedelem /1. rész/  
 sb0026 a butoripar és kereskedelem /2. rész/  
 sb0027 új darabolósor dunaujvárosban  
 sb0028 átadták az első győri ...  
 sb0029 a fővinform jelenti  
 sb0030 tájékoztató az mtesz-ben  
 sb0031 megnyílt a kerámia és ...  
 sb0032 akadémiai székfoglaló előadás  
 sb0033 növekvő versenyképesség /1. rész/  
 sb0034 növekvő versenyképesség /2. rész/  
 sb0035 növekvő versenyképesség /3. rész/  
 sb0036 dizel-motoros zil tehergépkocsik  
 sb0037 kitüntetések  
 sb0038 szocialista országok  
 sb0039 bucsulátogatás  
 sb0040 őszi-téli ruházati modellek  
 /folyt. köv./ er  
 21.27 170183 1463

sb0063 4 180 mtib1067

belpolitikai és közönségszolgálati hireink tartalomjegyzéke  
/2. rész/

sb0041 köszönetnyilvánítás  
 sb0042 a környező országok időjárása  
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0044 hójelentés  
 sb0045 az mnb hivatalos ... /1. rész/  
 sb0046 az mnb hivatalos ... /2. rész/  
 sb0047 peter rösel zongoraestje  
 sb0048 a madách-évforduló ... /1. rész/  
 sb0049 magyar-csehszlovák ...  
 sb0050 a madách-évforduló ... /2. rész/  
 sb0051 részvétávirat  
 sb0052 az ori közli  
 sb0053 időjárásjelentés  
 sb0054 terelőút  
 sb0055 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0056 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: halasi györgy  
 oltványi ottó  
 fehér péter

- v é g e -

/mti/

er pr

21.27

170183 0868

